
Protokoll Ortsbeiratssitzung Mueßer Holz 
 
 
Datum: 23.04.2014 
Ort:      Ortsteil Mueßer Holz  
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende   :  19.45 Uhr 
Anwesend: siehe Liste 
 
Eröffnung und Begrüßung 
 
Ortsbeiratsvorsitzender Georg-Christian Riedel eröffnete die Beratung und begrüßte 
Oberbürgermeisterin Angelika Gramkow herzlich. 
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Auf Grund des Erscheinens der Mehrheit der Mitglieder des Ortsbeirates ist die 
Beschlussfähigkeit gegeben. 
 
Ortsbegehung Mueßer Holz 
 
Die Ortsbegehung begann bei Peters Hof in der Nähe des ehemaligen Buga-
Parkplatz. Hier wurde das Problem der Nachnutzung angesprochen, da hier der 
Neubau von Eigenheimsiedlungen vorgesehen ist. Schon für 2012 war die 
Fertigstellung von solchen Häusern vom damaligen Baudezerneten zugesagt 
worden. Oberbürgermeisterin Gramkow erläuterte, dass die Erschließung des 
Geländes komplizierter ist, als unsprünglich gedacht. Nächster Standort war der 
Innenhof in der Alexander-von-Humboldt-Straße. Kinder sprachen auf den Zustand 
der Spielgeräte an und eventuelles Fußballspielen. Angesprochen auch Ordnung 
und Sauberkeit.  
 
Nächster Standort war die Außenstelle der VHS im ehemaligen Schliemann-
Gymnasium. Außerdem besichtigten die Teilnehmer den zur Zeit nicht nutzbaren 
Parkplatz für die Keplerpassage, wo eine Lösung angedacht ist im Gespräch mit 
allen Beteiligten. Anschließend sahen die Beteiligten das Gelände bei der privaten 
Kfz-Werkstatt, wo sich alte Kieshaufen befinden. Dann stand die ehemalige Kaufhalle 
Hegelstraße auf dem Programm. Hier wurde deutlich, dass die Politik grünes Licht für 
die Umsetzung des Vorhabens D-Halle gegeben hat. Ein Gutachten soll den Wert 
der Kaufhalle ermitteln. 
Angesprochen wurde auch die Erneuerung der Hamburger Allee.  
 
Die Mitglieder kamen sodann am Standort der dezentralen Unterbringung der 
Asylbewerber vorbei. In der Otto-von-Guericke-Straße ging es um die dortige 
ehemalige Kaufhalle und wilden Müll. Hamburger Allee Kinderspielplatz wurde 
festgestellt, dass er nur wenig genutzt wird. Es sollten einige der Papierkörbe an 
anderen Standorten verteilt werden. Auf dem Gelände der ehemaligen Kästner-
Schule wurde wilder Müll festgestellt. Abschließend ging es um die Kästner-
Sporthalle, deren Zukunft gesichert scheint. Erörtert wurde auch die angedachte 
Verbindungsstraße von der Hamburger Allee nach Cronsrade. Hier soll unabhängig 
von den Kosten die Machbarkeit untersucht werden. 
 



Oberbürgermeisterin Angelika Gramkow sagte zu, dass auf alle angesprochenen 
Fragen eine schriftliche Antwort seitens der Stadtverwaltung gegeben wird. Sie sollen 
dem Protokoll der Sitzung angehängt werden. Sie dankte allen Mitgliedern des 
Ortsbeirates, dessen Legislaturperiode nach den Kommunalwahlen am 25. Mai 2014 
auslaufen wird, für ihr Engagement.  
 
Ortsbeiratsvorsitzender Georg-Christian Riedel schloss die Sitzung mit einem Dank 
an die Oberbürgermeisterin und allen Mitgliedern des Ortsbeirats. 
 
Protokoll: Rainer Brunst                                 Georg-Christian Riedel 
                 Schriftführer                     Ortsbeiratsvorsitzender 
 
 
Schwerin, 30.04.2014 


